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Rz évi vizsgálatok.
Végnap tartót Iák a közs. elemi is­

kolákban az utolsó vizsgálatokat. Több 
évzáró vizsgán jelen voltunk úgy a pol­
gári mint az elemi iskolában, a legtöbb 
nek eredményei iránt érdeklődtünk s igy 
lehetőleg bíí képét tudjuk adni az álta­
lános eredmény nek.

Tehát, a polgári leányiskola és az 
elemi iskolák évi záróvizsgálatai úgy a 
városban, mint a tanyákon sikerültek. 
Talán mondhatnánk egyik-másik ügyesebb 
tanító brillírozott az eredménnyel, a ke­
vésbé ügyes, de nem kevésbé szorgalmas 
és lelkiismeretes a halás tekintetében 
elmaradt, ám azért az eredményből, a 
lényegből a vizsgálatok külső sikere mit 
se von le.

Ntm akarjuk a jelenlegi vizsgálati 
reudszeit bírálat tárgyává tenni, de őszinte 
meggyőződésből osztjuk azok nézetét, kik 
az évzáró vizsgálatokat mai alakjukban 
elvetendőnek tartják. Hisz a laikus em­
ber elölt sem kétséges már, hogy az év­
záró vizsgálat épen nem alkalmas arra, ) 
hogy az évi tanulási eredményről számot 
adjon. A tanító ügyessége itt a főtényező 
s ha ez hiányzik, a legjobban készült 
osztály vizsgálata is döcögős, unalmas. 
Ha még ehhez számítjuk a nagy közön­
séghez nem szokott gyermek megillető- 
dését, zavarát, félelmét, akkor igazolva 
látjuk, hogy a záróvizsga nem lehet a 
tanuiásbeii eredmény mértéke. Hányszor 
történt ez alkalommal is, hogy a külön­
ben szorgalmas és jól végzett kis diák a 
vizsgálaton egy kukkot sem tud és hosszabb 
faggatásra elpilyeredik. Sok dolgot tud­
nánk még felhozni a jelenlegi vizsga­
rendszer ellen és sokat a mellett, hogy 
az évi záróvizsgálatokat tornagyakorla­
tokból énekből, szavalatból jutalom és 
értesítő kiosztásából álló iskolai záróün­
nepély váltsa fel.

Mivel nem állunk egyedül ezen vó- 
; ményüükkel, sőt úgy tudjuk ez irány­
ban általános a mozgalom, nem lehetet­
len, hogy a vizsgálatok eddigi rendsze­
rét a szigorúan keresztül vitt szakiéi ügye­
iét és ennek kapcsán az iskolai évzárc- 
üniiepségek váltják föl.

Az évi vizsgálatokon azonban vol­
tak szomoiu tapasztalataink is, inkább 
ezekre fektetjük a súlyt, mint a fentiekre, 
mert ezeken segíteni már csak mi tu­
dunk ha ugyan akaiunk.

A polgári leányiskolák vizsgálatain 
az elnöklő iskolaszéki tagok és vendégek 
megboti ánykoztak azon a kegyetlen me­
rő ny leim, ami a lantéimeknek csúfolt,

zsúfolásig tanulókkal töltött szobákban a 
leánykák egészsége és testi épsége ellen 
történik.

De a polgári leányiskola építésének 
u8ye daczára egy !Hozat felső és leg­
felsőbb rendeletnek —- valahol alszik és 
aludni fog ki tudja meddig.

Am az eiomi iskolák tantermeinek 
nagy 1 esze sem különb, különösen a bé- 
i'Hí helyiségek. Az osztályok nagy része 
túlzsúfolt. A belvárosi 3 ik fiúosztályban 
9d tanuló szorongott a vizsgán, de ez az 
eset nem áll egyedül. Ezen segíteni keli 
már a jövő tanévre.

Legjobb lenne kisülhetni az államo­
sítást, akkor azonnal megszűnnék isko­
láink túlzsúfoltsága., meri az állam 60 
tanulónál többet egy tanteremben nem 
tűr s már 61-nél párhuzamos osztályt 
állít. Es «-z a helyes, 60 tanuló untig 
elég egy osztályban, ha több vau a tanu­
lók egészsége és a '..aidea» eredménye 
sínyli meg.

Még volt egy szomorú tapasztatunk 
a vizsgálatokon. Nincsenek a tantermek 
taneszközökkel ellátva. Egy kültéri 4 ik 
osztály a vizsgálaton alig felismerhető 
szakadozott, rongyos, kopott Magyaror­
szág térképet használt. A vizsgálati elnök 
erős megjegyzést tett a lukacsos holmira, 
a tanítónő azonban kijelentette, hogy ezt 
a térképet is kölcsön kérte a másik osz­
tályból, mert neki nincs és nem is volt. 
Ennek nem volna szabad megtörténni, 
mert fel nem szerelt iskola alig mutathat 
fel kívánatos eredményt.

Végül ismét egy örvendetes eredményt 
állapítunk meg, azt t. i. hogy az iskola­
szék kidüldött tagjai a legtöbb iskolában 
pontosan megjelentek és a szülők a leg­
több tanteremben tömegesen vettek részt 
az iskola záróvizsgálatán VT

fl polgári leányiskola 
új tanterve.

A polgári leányiskolák új tantervét az is­
kolák, de maguk a szülők is nagy lelkesedéssel 
fogadták, amiről az életbeléptetésre vonatkozó 
rendelet Kibocsátása óta többfelül volt alkal­
munk meggyőződni. Különösen nagy tetszéssel 
találkozott Apponyi közoktatásügyi miniszter­
nek az a gyors e határozása, mellyel az uj tan­
tervet az első osztályban mát a következő 
1908 —1909. iskolaévben lépteti életbe.

Ezzel a polgári leányiskolák egy nagy lé­
péssel jutnak közelebb urna ceijUK fele, hogy 
az ide járó leánynépesseget, melynek száma ma 
már megközelíti a lO000 eb s akiknek csak 
igen kis hányada folytatja felsőbb iskolában 
tanulmányait, teljesen Lefejezett, a mai foko­
zottabb igényeknek megfelelő iskolai kiképzés-

ji ben es olyan általános műveltségben részesithe- 
I tik, amelyek együttes birtokában társadalmi és 
I óietföladatait tisztán képes fölfogni és teljesi- 
I teui.I

A tanterv kibocsátását különben hosszú és 
l beható, szükebb és tágabb körű szaktauácsko- 
ü zások előzték meg, amelyekben részt vettek, a 

legkiválóbb szakemberek, akik az uj tantervbe 
fölv©»t újítások szükségességéről íapasztalilag is 
uieoc37őződtek. Ily módon az uj tani érv, amely­
nek tervezetet már úgyszólván minden érdekeit 
fél ismerte, minden átmeneti nehézség nélkül 
bp éleibe, sőt azt mondhatjuk, hogy alig tud­
nánk közoktatási szerveink tanítási rendjének 
fejlődéséből csak egy olyan esetet is fölhozni, 
amidőn az uj tan terv oly simán illeszkedett 
volna fele a gyakorlatba, mint ez.

Ebben nagy része van annak 
határozott és mindenek fölött az 
közönség érdekeit szemmel tartó 
is, mellyel Apponyi az uj tanterv

a világos, 
iskoláztató 

rendeletnek 
végrehaj­

tására az illetékes tanügyi hatóságokat fölhívta, 
A könyvkiadók már a szükséges könyvekkel is 
elkészültek.

Ez természetesen csak akképpen történhe­
tett, hogy a hivatott lankönyvirók- állandóan 
figyelemmel kisérték az évek óta készülő uj 
tantervét, a kiadók pedig ismerve a tanári kar 
kívánságát, az előmunkálatokat már régen meg- 
kezdnecték. Ily- módon e miniszteri rendelet 
szerint az első osztályban már az uj tanterv­
ben lerakott tonlos szempontok figyelembevéte­
lével készült tankönyvekkel lehet nemcsak a fő­
városban, hanem az egész oi szagban a tanítást 
megkezdeni.

A» teljesen elkészült könyvek között — me­
lyek Lampei R. könyvkereskedése és a Franklin 
Társulat kiadásában jelentek meg — vannak : 
Weszely Ödön Magyar nyelvtana, és olvasója 
Makoldyné Göőz Petii magyar osolvasó és nyelvt. 
Molnár Ilona és Fittich Jolán Német Nyelv­
könyve c - olvasója, Garay Német nyelvtana, 
Hortobágyi - Lukács Német nyelvtana és olvasó 
könyve, Simonyi— Glősz Földrajza, Deák — Kle- 
mentis Földrajza, Némethy Földrajza, Báthory— 
KneitTermészetrajza, Szteiényi Természeti-.melyet 
Gasp ár dy Aladár és Nyárády Gyula dolgozták 
át az új tan terv szerint, Balassa József Ma­
gyar nyelvtana, Sebestyénné Stetina Ilona 
Magyar olvasókönyve, Gyulay Béla Magyar 
nyelvtana, Donszky Lukr.cs Magyar olvasó­
könyve, Szenes Adolf Számtana, Zettner Ede 
és Magyar László Számtana, Zettner Ede és 
Magyar László Mártana. Sztankó —Hope Ének­
tana, Vaszkó - Ágh Természetrajza. Glósz — 
Reölhy Nyelvtan és O vasókönyvei, Erdőhy— 
Sziklás Számtana, valamint Pástby—Szarvasy 
Természeti ajza.

HÍREK.
Érettségi bál, A Zentán ez évben érettsé­

gizel! ifjak szinielőadással egybekötött bá'at 
rendeznek az Eugen szálló színháztermében. A 
báli meghívó és műsor a következő: 19()8. jú­
nius 21 én vasárnap este 8 és fél órakor a Zen­
tán éi eltségizett ifjak műkedvelői előadással 
egybekötött, jótékonycélu érettségi bálja a nagy­
vendéglő színháztermében. Belépti dij személyen-
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2. oldal ZENTAÍ HÍRADÓ 1908 junius 21.

kint ülőhely 2 kor., állóhely 1 korona. A tiszta 
jövedelem a József főherceg szanatórium és a 
főgimn. segéljzőegyesület között fog felosztatni. 
Színre kerül: Huszárszerelem Irta: Murai Ká- 
olj7. Személyek : Barkós Gábor Gelbmann Jenő,

t a zentai kosárfonó szövetkezet összes tagjaiP .I ezennel meghivatnak.
I Évzáró ünnepély. A zentai Endreiné-féle

21-én d. u. 5

Barkós Zsiginond Nagy Jenő, Anna Zentai Ilonka 
Zsuzsi Gubritzki Giziké, Hüppig Kázmér Bergl 
Mihály, Hüppigné Ruhig Fióruska, Sárika, leá 
nyuk Krahl Bei tuska, Kálmán Brummer Nándor, 
Kenéz Mihály Atyimov János, Dér Pista Pola- 
esek Mór, Bérényi Pál Weisz Márton Történik 
egy vidéki kastélyban. Idő: jelenkor.

Uj doktor. Malisza Gézát Malisza Ignác 
helybeli tanító fiát tegnap avatták fel az összes 
jogtudományok tudorává a kolozsvári tudomány 
egyetemen.

Záróünnepély. A zentai polgári leányiskola 
1908. jun. hó 23 áu d. u. fél hat órakor tartandó 
évzáró ünnepélyének műsora: 1. Induló Abt Ferenc 
tői. Énekli a polg. isk. énekkara. 2. Apró sir- 
halmok Sajó S.-tól. Szav. Prekajszki D. polg. 
isk. I. oszt. t. 3 Rózsabimbók Beer F.-től. Zon­
gorán 4 kézre előadják: Heiszier M. IV. Szed lie ki 
G. III. oszt. t. 4. Melyik a jó gazdasszony, pár­
beszéd. Előadják : György falvai G., Kabos V. 
és Sz*d ó Ilona III. oszá t. 5. Lengyel himnus, 
énekli a polg. isk. énekkara. 6. Qui vivae, ga­
lopp Gans V.-tól. Zongorán 4 kézre előadják 
Spitzer Irén IV. Fl es eh E. III. oszt. t. 7. A 
gyermek és a szivárvány költ. Arany7 J.-től 
Szavai ja Mikes V. IV. oszt. t. 8. Ráké cl keser­
gője. Éneklik Czabafi E. II. és Klein R. I. o. 
t. 9. Magyar Ábránd Gaál F.-től. Zongorán elő­
adja Spitzer A. III. o. t. 10. Tavasz Szegedi 
Endrétől. Énekli a polg. isk. énekkara 11. Igaz­
gató záróbeszéd és jutalmak kiosztása. Évzáró 
ünnepélyünkre az igen t. szülőket és tanügy ba­
rátokat tisztelettel meghívjuk. Belépti dij nincs, 
azonban önkéntes adományokat a po'g. isk. ré­
szeié ez evben beszerzett zongora költségeinek 
fedezésére valamint iskolai zászló alapra köszö­
nettel fogad és nyugtáz a polg. iskola tantes­
tülete.

Meghívó. Zentai Tekeegylet t. tagjait hét­
főn f. hó 22-én d u, 5 órakor a népkerti he­
lyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésre 
tisztelettel meghívja az Elnökség. Egyidejűleg 
figyelmeztetjük az Egyesület tagjait arra, hogy 
az Űrnapján megkezdett verseny dcbálásókat 
ma, vasárnap délután 5 órakor folytatni fogják 
a versenyzők.

Hőség. Tűrhetetlen hőség 1 Fz már nem 
kánikula, hanem Szahara, mert árnyékban 35 
fok Celzius mig a napon 45- 50 fok. Junius 
hóban ilyen hőségre még a legöregebb emberek 
sem emlékeznek. JVli lesz velünk, mi lesz az 
idei terméssel ? ez a kérdés aggasztja az egész 
ország és talán első sorban Zenta város közön­
ségét, amely közönség a föl dm ívelésen kívül 
más keresetforrást nem igen ismer. Abnormális 
időben talán-talán komolyan gondolkozhatnánk 
arról, hogy nem okos dolog egész életünket, 
vagyonúnkat és jövőnket az időjárás szeszé yeire 
bizni, Időjárástól független kisipar, vagy ipar 
jöjjön el a te országod.

Köszönet nyilvánítás. Osztályom záró- 
vizsgálatán Gere Imre Ferenc, Csabay István 
és Papp Antal urak a jó tanulók között pénz­
beli jutalmat osztottak ki, Eorray Ferenc igaz­
gató ur pedig 4 drb. jutalom könyvet ajándé­
kozott osztályomnak, miért is fogadják tanulóim 
nevében az ajándékozó urak e helyen is szives 
köszönetemet. NovoszM János közp. ig. tanító.

A város pogármesterének szives figyel­
mébe. A vasliid vámházainak bebútorozását a 
közgyűlés már rég kimondotta ugyan, du a 
határozat végié hajtása késik. A vámház szobái 
a Jegotiombálb módon néznek ki. Deszkádara­
bokból összerótt libegő asztal, ronda vaczakok, 
éktelen!tik a parádés épületek belsejét. Talán 
ideje volna már eriől is intézkedni valakinek.

Meghívó. A zentai kosárfonó szövetkezet 
az 1908. évi junius 28-án délelőtt 8 órakor a 
központi népiskola V. osztályában igazgatósági 
ülést, és ennek befejezte után ugyancsak f. évi 
jnnius 28-án délelőtt 10 órakor közgyűlést fog 
tartani, amelyre az Országos központi Hitelszö­
vetkezet, Vörös Tihamér tisztviselőt fogja le- 
küldeni, ép ezért ezen kélrendbe i ülésre a felü­
gyelő bizottság és igazgatóság tagjai, valamint

leány nevelőintézet f. évi juuius 
ólakor az intézet dísztermében évzáró ünnepélyt 
tart, a következő^műsorral. 1. Himnusz. Éneklik 
az intézet növendékei, zongorán kiséri Weiss 
Alice II. polg. isk. növ. 2 Kincses Lázár lánya. 
Irta: Kiss József, szavalja: Weidlinger Olga 
továbbk. növ. 3. Mvzurka Godard lói. Zongorán 
előadja Zentai Ilonka tov. képz. növ. 4. Die 
Theiiung der Erde, Schillertől Szavalja: Hoff­
mann Margit tov. képz. növ. 5. „Magyar tán­
cok" Chován Kálmántól. Zongorán 4 kézre elő­
adjak : Roser Böske és Ruhig Flóra IV. polg. 
oszt. növendékek. 0. Monolog. B őadja: Krahl 
Herta tov. képz. növ. 7. Chaconne A. Durand 
tói. Z mgorán előadja : Deutsch Torka tov. képz, 
növ. 8. A kis libapásztor jLámpérlh Gézától. 
Szava ja: Klein Annus II. polg. oszt. növ. 9. 
Kettős ének : a) „Jójszakáf“ Ralitól. b) »A ma­
darak búcsúja« Mendelsohntól. Éneklik: Méri 
Sári IV. polg. oszt. és Steínitz Daniella III. 
polg. oszt. növendékek. iO „Nous sommes sept;< 
Szavalja: Málity Bojka tov. képz. növendék. 
11. »A von czigány« melodráma. Szavalja: 
Klein Gizella tov. képz. növendék. 12 Bezáró 
beszéd. Mondja : Veress Árpád tanár.

Hogy a munka kevesebb legyen. Érde­
kes fölfedezést tettek a napokban a hídnál. Lo­
csolták az utat, de a mérnöknek föltűnt, hogy 
a kocsilocsoló nem igen működik, nagyon vé­
konyan spriccölget imitt amott, sőt az alsó lu- 
kak teljesen megtagadják a szolgálatot. Megál­
litatták a locsolót és rövid vizsgálat után ki­
tűnt, hogy a lukak gyufaszálakkal a bővebbjei 
pedig fadarabkákkal vannak eltorlaszolva. A 
locsoló kezelői elvörösödve látták, hogy le van­
nak leplezve és bánatosan gondoltak arra, hogy 
a vizhuzásnál többé megtakarításokba nem bo­
csátkozhatnak.

Nyilvános köszönet. Szabó Sándor, For- 
rav F'erenc és Molnár Sz. Vince uraknak, akik 

egyes könyvadományaikkai jó tanulóim meg- 
jutaImazását lehetővé tették, ezúton is hálás 
köszönetét mondok. Lapingné Bielicky Verőn, 
közs. tanítónő.

Értesítő kiosztás. Kedden d. e. 8 órakor 
osztatnak
az izraelita iskolában.

Zenta város hirdetményei. Zenta váró- 
tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a vashid 
felépítése következtében megszűnt kompközle­
kedés folytán feleslegessé vált egy darab nagy7óbb 
és egy drb. kisebb elég jókarban lévő kompok 
a gazd. tanácsos hivatalos helyiségében f. évi 
junius hó 30-án d. e. 9 órakor készpénzfizetés 
mellett nyilvános árverésen elfog adatni. — 
Zenta város tanácsa részéről közhírré tétetik, 
hogy a tiszai 92. sz. (szanádi) átmetszés halá 
szati joga 1909. évi január 1-től 1910. évi de- 
oember 3l-ig terjedő időre a g- zd. tanácsos 
hivatalos helyiségében folyó évi junius hó 23 án 
délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog 
adatni.

A Vacuum Oil Co. versenyakciójának 
ügyében, mint a Magyar Kereskedők Lapja 
irja, a kereskedelmi minisztériumban junius5 én 
értekezlet volt. Az OMKE. igazgatósága is be­
hatóan foglalkozott a petroleum háború dolgá­
val és hosszú vita után hozzájárult az elnökség 
előterjesztéséhez, amely a hazai here sk ed elem, 
valamint a hazai kőolajipar jogos érdekeinek 
védelmét kizárólag törvényes szabályaink kor 
látain belül es az egyforma elbánás elvének 
betartása alapján kívánja — megfelelő preven­
tív rendelkezések utján is — biztosítani, de 
m tllőzi báime'y a jogbiztonság megingatására 
alkalmas rendkívüli intézkedéseknek szorgalma­
zását.

A sószállitás megdrágulása. A kereskedői 
körökből kapjuk a következő panaszos sorokat:
A MÁV. vonalain eddig a teljes vaggon és 
félvaggon só szállítási dija közt nem volt kü­
lönbség, közelebb azonban a MÁV. fél waggon 
só szállításánál a szállítási dijat métermázsán- 
kint 35 fillérrel felemelte. Eltekintve attól, hogy 
ez a í endHlkezes váratlanul jött, a középkeres- 
kedőkie nézve, mert a szállítási dijfelemelés, mely 
fél waggon só vételénél 35. koronára emelkedik,

ki az értesítők és a bizonyítványok

1 naoJ megkárosodás jelent. Ezek ugyanis, mivel 
í nyáron a sószükséglet kisebb és mivel ősszig

!■ raktáron tartott só összeáll, nem rendelhetnek 
egész vagyon sót s igy az áru jelentékenyen 

. drágábban jut birtokukba. A legn agy óbb mér­
tékben elítélendő, hogy a Máv. ép a kisebb ke­
reskedők megsarcolása és a legszükségesebb fo­
gyasztási cikk megdrágítása utján törekszik be­
vételei emelésére, de ha már erre a többletre 
ráéhezik, az érdekelt kereskedőknek az volna az 

I óhajtásuk, hogy állítsa vissza a Máv. azt a régi 
I szokást, hogy legalább tizenöt tonna szállításá­

nál adja meg azt a kedvezményt, melyet fél- 
vaggon szállításánál adott.

Pesti Hírlap. A legelterjedtebb politikai 
napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát joggal 
mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja a kö­
zönségnek. Három évtized óta hirdeti a szin- 
magyar radikális nemzeti politikát, teljesen füg­
getlenül pártoktól és kormányoktól. Nagy elter­
jedését első sorban ennek köszönheti. De ezen­
felül annak is, hogy mint a legnagyobb magyar 
napilap oly változatos tartalommal jelenik meg 
naponként, amely magában alkalmas a magyar 
közönség fokozottabb érdeklődésének felkelté­
sére. E tekintetben a „Pesti Hírlap“ nem riad 
vissza sem szellemi munkától, sem a legmesz- 
szel bmenő anyagi áldozatoktól, az lévén célja 
hogy egy oly lapot adjon olvasói kezébe, mely 
úgy irodalmi, mint laptechnikai szempontból a 
legmagasabb igényeket is kielégítse. A julius 
1-éu kezdődő uj évnegyedben két nagyon érdek­
feszi tő regény fog a Pesti Hírlapban megjelenni: 
sport és sakk rovata, valamint elismerten kitű­
nően szerkesztett hírrovata lehetőleg még bő­
vebb lesz, távirati tudósításaiban a világ összes 
nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti le­
velek, Szerkesztői üzenetek, Kis Komédiák és 
Vegyesek rovata régi kedvence az olvasókö­
zönségnek és fö vonzóereje a lapnak. Aki egész 
éven at előfizetője a lapnak, ha csak negyed- 
évenkint vagy havonkint fizet is elő, számot 
tarthat a Pesti Hírlap nagy képes naptárára 
(karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron 
rendelheti meg a Divat-Szalon cimü kitűnő 
divatlapot. A Pesti Hírlap előfizetési ára ne­
gyedévre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér, 
egy hóra 2 korona 40 fillér. A Divatszalonnal 
együtt negyedévre 9 korona. A kiadóhivatal 
címe : V., Váci-körút 78.

Álba Netis írónő fölkéri a magyar írónő­
ket s általában azokat a hölgyeket, akik iroda­
lommal íog'alkoznak, hogy egy, a magyar Író­
nőket érdeklő irodalmi ügyben vele címüket 
(Budapest, VI. kér., Podmanicky-utca 15., fsz.
6(* mielőbb közölni szíveskedjenek.

Az „Ország-Világ* e héten is, mint ren­
desen, kiválóan érdekes és aktuális tartalommal 
jelent meg. A gazdag tartalomból kiemeljük 
Kiss Arnold, Révai Károly és Szabó Lovászy 
Károly verseit, dr. Bruckner Győző érdekes 
történelmi vonalkozá-u e kkér, Sulyok Károly, 
Csetky Marietta, Zyna, Ács Klára, Péesély Jó­
zsef és Vajda Istvánul elbeszéléseit. A képik 
között Austen Browa festménye, az elhunyt 
Fáik Miksáné, Barabás Ábel és Feld Irén arc­
képe, a budapesti reformálvh főgimnázium eze­
lőtt harminc és negyven évvel érettségit telt 
tanulóiról felvett csoportképek, az olasz király 
gyermekeit ábrázaló képek mellett ott találjuk 
a S'epességben levő Menedékszirtet ábrázoló 
két képet, az afrikai mezítlábas ezred bevonu­
lását Londonba s egy hangulatos erdei képet 
De mindezzel még korántsem soroltuk fel az 
»Ország-Világ« e heti számának egész tartalmát 
Több apróbb cikk és időszerű il u-ztráció, a 
szokott változatos lovatok, rejtvények stb. égé 
szifik ki az e heti számot, bizonyságot téve 
arról hogy az »Ország-Világ«- ban, a magyar 
müveit családok eme kipróbált barátjában min­
denki megtalálja azt, ami leginkább érdeli.

Laptulajdonos: Kabos Ármin

Cudomdsul.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 
mai naptól a gőzfürdő renoválás után ismét a 
t. közönség rendelkezésére áll. Tisztelettel.

Pápai István.
fürdés.

w
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Kiadó magtár.
A di\ Hajdú Dezső házában levő 

magtár folyó évi augusztus 1 étől kezdve 
bérbeadó.

Értekezhetni a tulajdonossal.

] 9. szám 1908. végrh;

Árverési hirdetmény.

A u'írott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi' 
hogy a szegedi kir. ti yszék 22855/907. sz a’és 
szer ü kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. Ili 
Sv"', 1 szánni végzése kövekeztében Dr. Magyar 
ti - sa ügyvéd á!tai képviselt Szegedi Hitelbank 

-avára Dr. Kozics Elemér ellen 250 K„ 332 K 60 
• ;ár erejéig 1908. évi március hó 16-án luganato- 

iioít kiél égi lési végrehajtás utján le és felülfog. 
Jt és 3300 kor. becsült következő ingóságok 

m kocsik, lovak, cséplőgép, mozdony, Im- 
és bútor nyilvános árverésen eladatnak.
ALely árverésnek a zmlai kir. járásbíróság 

i907 évi 1124/4. számit végzése folytán 4l7 
kor. 13 fill, tőkekövetelés, ennek esedékes 50 
kamatai. V:t° o váltódij és eddig összesen loí 

'•6 fillérben bírói lag már megái lapított, költ­
sék erejéig. Magvarkanizsán végrehajtást szen­
edéit lakásán leendő megtartására 1,908. évi 

június hő 00 ik Hajijának délelőtti 9 órája határ­
ai;.ül ki tűzetik és ahhoz venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c 

és 108. íj ai er*elmében készpénzfizetés mel 
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsá­
ron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságotat 
mások is le és te iiii foglalt a ttá k és azokra ^kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zentán, 1908. évi június hó 11. napján.
Kühler Sándor

kir. bir végrehajtó.

Hirdetés.
Zenla látos közönségének b. tudomására 

hozom, hogy jövő iskolai év 1908. szept. hó 
1-től kezdő dől eg a polg. isk negyedik osztályát 
akár ebben a tanévben, akár egy pár évvel 
ezelőtt végzett tanulók részére a polg. isk. he­
lyiségeben, személyes felügyeletem alatt, elegendő 
számú — legalább 20—25 tanuló — jelentke­
zése esetében nóikézimunka tan folyamot nyitok.

"Addig is, mig a tanfolyam, mintegy hetető- 
iétefj uéyy polg. osztálynak, teljes szabályszerü- 
séyyd megnyitható lesz, hol magyarnyelv és irodalmi 
ismeretek, rajz, kereskedelmi és könyvviteliismeretek 
18 taníthatók lesznek, csupán gyakorlati alapon 
taníttatnak a női munkáik keretébe tartozó ismere­
tek, erre szakszerűen képesített egyén által. A tanu- 
lamlő anyag 2 csoportra ősz tátik, um. varrá és 
hímző csoportra.

A varrócsoport tárgya és célja: a fehér- 
nemnek^ vanása és szabása, felsőruhák varrása 
es szabásában való ismereteknek tökéletes elsa­
játítása, továbbá egyéb vegyes munkák.

A hímzőcsoport tárgyai: feliéi hímzés, szí­
nes hímzés, mühimzés. csipke verés stb.

i anitási idő a tavaszi és nyári hóim poK- 
lan d. u. —-t(H ti ig. wz őszi és téli hóimpoklmu 

1-tol o-ig. E mellett, a tanfolyamon részi vevők 
dé elöttjeiket a háztartási ismeretek elsajátítá­
sára fordíthatják.

Tandíj havonta 10 kor. A beirutás 10 hónapra 
üeleztí. A tanfolyamot vTégezni szándékozók 
'üus hó közepéig jelentkezhetnek, mely után 

-ell, hogy elegendő idő maradjon szeptemberig 
intézkedés és előkészületre.

Kuthy Lajosné

1908. junius hó 21.

polg, isk. igazg.

_ SlKUP PAGLIAXO a Jegjoob vér- 
tiszt itószer. Eeltalá ója Giro'ano Pag ianó 
flőrénzi tanár, 1838. óla ál itja elő. Sirup 
Girnlamo Pagiiano a legjocb és Iegt-izto- 
sabb hashajlószer, mely 1838. óta sok ezer 
családnál a legjobb u:edménynyel hasz- 
1 adatik. Oivost rendeletre minden jobb 
gyógyszertárban kapható. Megszünteti a 
székrekedést és annak követgezményeit, 
mint vei torlódás a fejbe stb. előmozdítja 
az anyagcserét és vérlisztóak hat bőrkiü­
tések, csuz, köszvénynél stb. Megrendelé­
sek intézendők: Girolamo Pagiiano tanár, 
Florenz (A 75) Via Pandolfini, Elismerő 
leve'ek és prospektust igynen és bérmentve 
küld a vezérképviselőség: Hr. F. Herzig, 
XVien, VII. (A 75) Maria hi ferslrasse 48. 
^3’ógy zertámk főíerakatként kedvező fel - 
tételek mellett kerestetnek.

Sdncz, illemm és testképző 
tanfolyam megnyitás.

szerencsém Zent;, város nagyérdemű 
tfihj . g tudomásává hozni, miszerint, már
hu tanul!-, r Ze“'a vivosábál1 mi"d a kétnem- 
cén »óh JVg0t’;' S7,in,d6 allatt szeren- 
íJnl, u 7 tanezoktalásbau részesíteni *és a
melnfLffv 6 'Sra,el'eSf 4S “««alégedést kiérd«- meint, úgy az idényre is egy
Zártkörű tánc, illem es testképző — 
tanfolyamot julius hó elsejére a Nagy 
vendéglő színházi dísztermében ismét
5n5ők?Í?í,ltehAt* feIkére,n mir,dazok 4, akik a
fent név ifn reS;ct óhajUinak, nálam a
ve t b , nap?Q a leieiuberi megjelenni szi- 
veskedjenck azoiduviU felhivatnak mind azon
múlt évi volt tanilványim, akik mint ismétlők
meoil in' bhajVanuk «SY a Zsenin Bosztont is gtanulhatjak. Csakis volt tanítványaim lehet­
ne* na am .smét ők. A táncok tál ási órák • két 
csoportban tartatnak meg és pedjg az úri osz- 
yt y tanuló ifjúság részére délután 5—-7-ig az 
Iparos és ereskcdő ifjak részére este 7-10 óráig. 
M 'gamat a. nagyérdemű közönség pártfogásába 
ajaniva vagyok teljes tiszteleti

Értesítés
0zonseghez

Szigeti György.
okleveles tán ez és illem tanító. 

Lakásom Szabadkai utcán, özv Ruf fűé 
ecet gyám mellett Ősz Szabó Ferenc házában.

Tiszteletteljesen értesítem Henta és 
I vidéke közönségét, hogy helyben Klein 

Igndtz jónevü Cég mai naptól kezdve

I Divatházam összes újdonságai
mintáival rendelkezik és mindennemű meg­
rendelések általa elfogadtatnak. Kérem az 
érdeklődő vevőközönséget bizalmával ki­
tüntetni s eleve biztosíthatom a legmesszebb­
menő előzékeny kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Sátor Pál divatháza Szeged
- j ■ ■■ iihih» n i at»—«—— ^ - •
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SDHLEZINGER W SOMA81
czipő kalap és úri divat raktára Zentán.

Dus válaszlék a legdivalósabb kalapokban SS czipőkben, vala­
mint mindennemű úri divatezikkekben.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek „FOROSÓ“
hygienikus reform kalapjaimat.

S?) Ezen fj i J ° le8egés2Sége-
, g 7 7reformkaíap »1 ViVVtJV sebb és iegket- 

,yj) temesebb Fejvisetet.
R Folytonos szellőzés következtében a legjobb védő 
FsjFájás és idegesség ellen ; ellenzi a haj betegségeket 

és a hajnak növései eiőmozdiija.
Csak akkor valódi, ha fenti 

védjegygyei van ellátva.
Dr. Mezei

gyakorló orvos.

í J ‘ .7'V ...»

U1 A N .

Tői vény If eg védve.

Szűcs árukat jutányos árban a legjobb kivitel és minőségben 
készítek és teli ruhákat nyári gondozásra elvállalok.
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„HZ UÖS HG“
politikai napilap.

Felelős szei'kesztő : Gajári Ödön.
Táisszet kesztő : dr. Agai Béla.

Fómunkatársak:
HERCZEG FERECZ 

KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS 

KOZMA ANDOR
MIKSZÁTH KÁLMÁN 

Előfizetési árak: 1 hónaprb 2 kor. 40 
fill., 1/4 évre 7 kor., félévre 14 k. egész évre 
28 kor. »Az újság« a Divat-Salon-nal együtte­
sen előfizetve 1/4 évre 9 kor. Czim : »Az újság« 
kiadóhivatata Budapest, Rákóbzi ut 54.

Vidéki előfizetők figyelmébe.
Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó 

vagy átüt-zó előfizetőinknek az Olvasóterem 
New-York-Palota Eizsébet-kőrut 9. menetren­
dekkel, fürdők prospektusaival és egyáltalában 
minden tudnivalóval a legkészségesebben áil 
rendelkezésre.
Az olvasóterem reggel 8 lói este 8-ig van nyitva.

Egyedülva.ócu jhiERRY BAMZSAMA
a zöld apácával mint védőjegy gyei. Legkevesebb meg­
küldés 12,2, vagy 6/1, avagy I szabadalmazott külön­
leges, utazó családi üveg 5 ko ona. Csomagolás ingyen.

Thiery centifolium kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb báziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső gyulladás, köszvéuy, tagszag­
gatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, min­

dennemű sérülés sib. ellen. — Így tessék címezni: 
Védőangyal gyógyszertár 

Thierry A. Pregrada Rohitsch mellett. 
Raktár Budapesten : Török József gyógyszerész Egger

J. és Egger Leoó dr. ésVértesi L. Lugos.

Uj mezőgazdasági
gépraktár!

Hirschl Herrnannál Zentán (Szénatér)
Eötvös utca 510. sz.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű gazdakö­
zönsége!, hogy több elsőrangú _ gyárból legjobb 
gyártmánya, mindennemű gazdasági gépeket, dús 
választékban szereztem be és nagy készletet tartok 
raktáron, miáltal módomban áll azokat legol- 
csőb árban, kedvező fizetési felléle'ek mellett 
elárusítani. A gépek minőségéért és jó üzemképes- 
ségükért kezességet vállalok és szállítok több évi 
törlesztésre. Járgányokat szecskavágókat, darálókat, 
vet gépeket, aratógépeket, fűkaszálóig épeket, széná­

ig yiij töket ekéket, morzsolókat. rostákat, mázsákat, 
ponyvákat és a Mayy. kir. állómvasutak gépgyárából 
csépi gépgarniturákat, motorokat, gőzekéket 
és malomberendezéseket.

A nálam vásárolt gépeket, állandóan alkal­
mazott szakembereim által díjmentesen szereltetem 
fel, és üzemképes állapotban, felelősség mellett 
adom át tisztelt vevőimnek.

Felkérem az érdeklődőket szíveskedjenek 
saját érdekükben mintaszerűen berendezett rak­
táraimat megtekintésre méltatni.

Műszaki vezető: Tisztelettel :
Sétáló Lajos óik. gépész. Hirschl Herman Zenián.

Gépszerelő: , (Szénatér.)
LIaász Béla oki. gépész.
Gazdasági gépraktárak: Z entán: Eötvös utca 510 
sz. saját házamban, Szt. Anna utca 550 sz. saját házam- 
zámbár, Szt. Anna utca Deutsch Rumi tele nagyrak- 
táiamhan, Tiszaszentmiklóson 229 és 230 sz. saját há­

zamban.

Lapunk nyomdájban egy 
ló házból való fiú tanon- 

cul felvétetik.

pD);.p/J5v * Vr Iíj**/ 
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gyógyvíz.
Jó korérzést és testi frisseséget, 
munka és alkotó kedvet nélkü­
löz uek sokan étvágy és emész­
tési zavarok miatt. Ilyen ese­
tekben a Rohitsi Tempel fonás, 
(tisztán, borral, konyakkal tejjel) 
kétség íelenül a legjobb szolgá- 

latokatteni.
ORVOSILAGAÖÁNLVfl!
Nagybani raktár Magyarország 

részére :
HOFFMANN JÓZSEF

Budapest, Báthory-utcza 8

Goddam!
jj Vé^rro egy gyorsan és 

biztosan ható tyúkszem 
eszköz

Cook és Johnsons
amerikai patent

Üí
ldrb 20 fillér, 6 drb 1 korona, 

postán 20 fillér portóval.

Á

MÍG IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes 

szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
íölümul hazánk ter­

mészetes szén­
savas vizek királya: a mohai ÁGNES-torrás milleniumi nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bőr­

ös gyógyvíz, a

gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás a gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyu viz : dús szénsavtartalmánál 

fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­

különfélébb gyomor», légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-fonást, ha gyomor-,
bál- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. K étig-

vese-H a szu a Íjuk a mohai Jtgnes-fcj rásl, ha a 
bojt gjógyilani ak ínjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Bgnes-fonást, ha étvágy­
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai flgnes-forvásl, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másféliileresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szén­
savval telített víznél, söl a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Jígnes-Forrós vizet a legszegényebb ember

is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz. Kapható minden iüszeiüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borviz.
Olcsóbb a szódavíznél.

Főraktár: SÖOLC2 DEZŐ urnái.
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gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek. „Losonczi Drill“ vetőgépek, resiczai

#acélek< k, teljes malomberendezések, stb. stb.
Kiváltaira szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést ||||E

H Magyar Kir. JÍtlamvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ V., Váczi-körlit 32.

KytmatoU Kabos Annin gyorssajtóján Zentán 1908. ~~ *™


